

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 27 (8323) ◆ Среда, 16 февраля 1977 года ◆ Год издания 60-й ◆ Цена 2 коп.

Пятилетка эффективности и качества



60-ЛЕТИЮ ОКТАБРЯ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Вулканизаторщик завода резиновых технических изделий Г. В. Соколов взял высокие обязательства — выполнить десятую пятилетку за 3 года и два месяца.

У знатного труженика слова не расходятся с делом. За январь он выработал продукции хорошего качества вдвое больше нормы.

Фото М. Бабенко.

ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ

XXV съезд партии определил нынешнюю пятилетку, как пятилетку повышения качества и эффективности производства. Эти задачи положены в основу плана десятой пятилетки. Коллективу завода предстоит обеспечить автомобильные конвейеры Волжского, Камского, Горьковского, Московских и многих других предприятий высококачественными резиновыми техническими изделиями.

Высокое качество продукции достигается благодаря совершенствованию технологических процессов, обеспечению производств современным высокопроизводительным оборудованием, прогрессивной технической оснасткой. Достижение таких показателей, как высокая надежность, долговечность, хороший товарный вид привели к тому, что Балаковский завод, предназначенный, в основном, для обеспечения деталями Волжского автомобильного гиганта, в настоящее время поставляет детали почти всем автомобильным заводам страны, а также экспортирует их в Польшу. Это налаживает на рабочих персонал, инженерно-техническую службу особую ответственность за честь заводской марки, обеспечение высокого качества продукции. Основа успеха состоит в неукоснительном соблюдении требований, изложенных в технической документации, точном выдерживании технологических режимов на всех этапах производства.

Высоких показателей в труде добиваются коллективы цехов по производству изделий из кокосовых очесов и противосуммных изоляционных панелей. Они сдают продукцию с первого предъявления.

Здесь трудятся без контролеров ОТК. Каждое изделие сдаётся с номером рабочего, и оплата производится только за годную продукцию. Это позволило добиться коллективам высоких результатов в социалистическом соревновании. Годность продукции составляет 100 процентов. Не случайно в течение всего периода работы в названных цехах допускаются минимальные потери от брака.

Но, пожалуй, главное достижение в другом. Политико-воспитательная работа, проводимая в цехах, в корне изменила отношение людей к качеству своего труда. В коллективах разгорелось соревнование за звание «Лучший по профессии». А так как претендующих на высокие результаты в труде много, то борьба за первенство принимает острый характер.

Однако имеются участки, где производят много низкосортной продукции. К ним следует отнести цеха формовой и неформовой техники. Этим коллективам предстоит много поработать, чтобы добиться повышения качества продукции. Особое внимание обратить на внедрение системы бездефектного труда, снижение нарушений технологической дисциплины, повышение культуры производства на каждом рабочем месте.

В ноябре прошлого года сократились потери от брака в цехе аккумуляторных блоков, где в течение двух последних лет имел место самый высокий процент брака. Отделом труда и зарплаты совместно с коллективом цеха разработано положение о создании сквозных бригад и оплате рабочим за годную продукцию, принятую отделом

технического контроля. Это позволило сократить количество брака по отдельным деталям в три-четыре раза и довести его до 6—10 процентов.

Разрабатывается положение о создании бригад и оплате за годную продукцию в цехах формовой и неформовой техники. Кроме того, в цехе неформовой техники внедряется положение о системе бездефектного изготовления продукции. Два участка здесь уже работают по этой системе и имеют коэффициент сдачи продукции с первого предъявления 98,5.

На всех предприятиях развернута работа за повышение качества. Создаются различные системы, комплексы, разрабатывается структура управления и контроля за качеством. За основу приняты государственная система аттестации продукции, опыт лозовских предприятий по разработке стандартов, саратовская система бездефектного труда. Разработано и утверждено четыре стандарта.

Проведена значительная работа по аттестации продукции. 61 изделию присвоен государственный Знак качества, 52 аттестованы на первую категорию качества и 221 прошло заводскую аттестацию. В 1977 году планируется аттестовать на государственный Знак качества еще 20 изделий.

Обеспечение высокого качества продукции — генеральная задача, над решением которой коллектив завода работает в настоящее время.

В. АНДРИАНОВА, и. о. начальника ОТК завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

На передовой ферме

В колхозе «Заветы Ильича» с давних пор работает коммунист, депутат Еланского сельского Совета депутатов трудящихся, заведующий фермой Петр Федорович Кузнецов. В минувшем году коллектив этой фермы, работая на откорме крупного рогатого скота, добился среднесуточного привеса животных 1500 граммов — вдвое больше нормы. Кроме того, здесь получено и откормлено 1600 поросят.

В этом трудовом успехе — большая заслуга и заведующего фермой — умелого животновода и организатора. Самоотверженный труд его высоко оценен. Президиум Верховного Совета СССР наградил Петра Федоровича Кузнецова орденом Трудового Красного Знамени.

Зимовка скота на ферме проходит хорошо. В честь предстоящего юбилея Советской власти коллектив фермы включился в социалистическое соревнование и принял высокие обязательства. Решено откормить для сдачи государству 300 бычков весом по 400 килограммов, получить, довести до двухпудового веса и сдать на откорм в комплекс колхоза имени Карла Маркса 1600 поросят, а ежесуточный привес крупного рогатого скота на интенсивном откорме повысить на 700 граммов.

К. МАСЛОВСКИЙ.

Успех троллейбусников

Коллектив троллейбусного управления успешно претворяет в жизнь взятые на 1977 год социалистические обязательства. План января по перевозкам пассажиров выполнен на 100,5 процента. Лучших результатов добились В. Гладких, Г. Боткина, В. Липин, Л. Егина, М. Генесев, Х. Исмагильов и другие. С высоким качеством трудится бригада по ремонту троллейбусов, возглавляемая старшим мастером А. Смоляновым.

Свой труд они посвящают 60-й годовщине Великого Октября.

А. ТРИБУШИННИН, главный инженер троллейбусного управления.

К сведению депутатов районного Совета

22 февраля в 11 часов дня состоится XI сессия районного Совета депутатов трудящихся XV созыва в районном Доме культуры с повесткой дня:

Отчет о работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся за 1976 год.

Докладчик — А. К. Никитин, председатель райисполкома.

Информация об исполнении бюджета за 1976 год.

Докладчик — З. И. Виноградова, зам. заведующего райфо.

Утверждение правил поведения детей и подростков в общественных местах населенных пунктов Балаковского района.

Почин поддержан

На состоявшемся комсомольском собрании нашей школы было обсуждено обращение учащихся Перелюбской школы ко всем школьникам области по достойной встрече 60-летия Октября. В ходе обсуждения патристического почина наших сверстников были подведены итоги работы ученической производственной бригады за 1976 год. Было отмечено, что выполняя решения XXV съезда КПСС, учащиеся проделали определенную работу по увеличению выпуска сельскохозяйственной продукции колхозом имени Карла Маркса.

На полях родного хозяйства заняты ежегодно 24 дождевальные установки, которые орошают 2158 гектаров земель. Все дождевальные установки обслуживаются учениками нашей школы.

На уборке урожая-76 многие учащиеся работали помощниками комбайнеров. Не плохо поработали те, кто был занят на выращивании свеклы на 10 гектарах.

Горячо поддерживая почин перелюбских школьников, ученики нашей школы приняли социалистические обязательства на пятую трудовую четверть и решили достойно встретить 60-летие Великого Октября.

Нами созданы две ученические производственные бригады, три звена поливальщиков-шланговщиков, четыре звена юных свекловодов.

Намечено получить с каждого поливного гектара по 35 центнеров зерновых с площади 1075 гектаров. Будет собрано с 452 гектаров 170 тысяч центнеров зеленой массы кукурузы, с 139 гектаров будет собрано 62520 центнеров зеленой массы люцерны. Не отстанут и юные овошесоводы: с 15 гектаров будет собрано 3820 центнеров овощей — с каждого гектара по 250 центнеров.

Чтобы обеспечить успех в этом важном деле, уже сейчас поливальщики на факультативных занятиях изучают дождевальные установки. 20 лучших комсомольцев освобождают в зимнее время нелегкую профессию комбайнера. Овошесоводы изучают передовую агротехнику.

Учащиеся школы полны решимости успешно выполнить взятые социалистические обязательства к 60-летию Великого Октября и призывают всех учащихся района поддержать призыв школьников Перелюбской средней школы.

О. ПИВЦАЕВА, секретарь комсомольской организации.

Н. РАЗИНА, бригадир свекловодов.

А. РУМЯНОВ, бригадир поливальщиков.



Первенство в социалистическом соревновании за успешное выполнение задания девятой пятилетки занял один из ведущих цехов завода им. Дзержинского — цех сборки дизелей. В этом коллективе немало переловников. Один из них — молодой коммунист слесарь сборщик С. В. Чередин. Собранные двигатели он слает с первого предъявления на 99 процентов, выполняя сменные нормы на 112 процентов.

На снимке: С. В. Чередин.

Фото М. Бабенко.

Говорят участники соревнования

МОЩНОСТЯМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

Каждый трудящийся человек заинтересован в более полной отдаче техники, которая находится у него на вооружении. Вот почему живой отклик нашло у химиков нашего предприятия постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Мы с интересом прочитали волнующие строки этого документа, напоминающего о том, что делает партия для дальнейшего роста благосостояния советских людей, динамичного развития экономики страны.

Наш коллектив старается сделать все, чтобы обеспечить стабильную работу всех трех сернокислотных цехов. На заводе развернулось социалистическое соревнование за улучшение использования производственных мощностей и выработку за счет этого дополнительной продукции. Соревнование под девизом «Мощностям — полную нагрузку!» развигается повсеместно.

Как добиться увеличения выработки продукции? Во-первых, технологическое оборудование не должно простаивать. Это, конечно, не значит, что оно должно вообще работать без остановок. Какой-то простой оборудования неизбежен. Например, предусматривается время на ремонт. Однако, необходима четкая система мер, гарантирующая стабильную работу механизмов. В небольшой степени это зависит от нашего коллектива.

Я тружусь крановщицей отделения подготовки сырья. Мы обеспечиваем колледжам все три сернокислотных цеха химического завода. Успех в работе во многом зависит от слаженности в действиях наших аппаратчиков и крановщиков. Сейчас в цехе складывается неплохой коллектив. Особенно тяжело было в первые дни. Предстояло в короткие сроки освоить новые специальности.

Всем известно, что профессиональное мастерство рабочего — одно из главных условий высокопроизводительного использования оборудования. Бывает, по своим параметрам, техническому состоянию оборудование еще имеет резерв, а взять его не удается — лет должного умения работников. К сожалению, эта ситуация довольно распространенная. Хорошей подготовкой рабочих является передача опыта более квалифи-

цированных специалистов молодежи. Большую помощь и поддержку оказывают высококвалифицированные рабочие наставники Виктор Сергеевич Полищев, Иван Иванович Калинин, Мария Григорьевна Куприенкова, перешедшая работать в третий сернокислотный цех.

Гарантия успеха закладывается прежде всего у рабочего места. Она в более четкой постановке дела в смене, бригаде. Вот почему коллектив старается работать как можно лучше. Между участниками развигается социалистическое соревнование. Разрабатываются личные творческие планы. На текущий год коллектив цеха принял повышенные социалистические обязательства. Ветеран на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, решили получить сверх плана несколько тысяч тонн серной кислоты. Мы понимаем, что чем больше получим кислоты, страна получит больше минеральных удобрений, а следовательно, повысится урожайность полей.

Инициатором соревнования стала смена, возглавляемая С. Пенкиным. Примером в труде являются В. Черноусенко, Н. Негетин, Н. Кабалов, Р. Лобанова, Е. Кубракова, А. Кулагин, А. Ахтошев и многие другие.

Действенным методом соревнования является его гласность. Особенно хорошо это дело поставлено в смене, где начальником Рудольф Анатольевич Осеннов. Здесь регулярно подводятся итоги работы, разбираются различные случаи, происходящие в смене, вопросы, связанные с повышением качества продукции. В результате всегда можно сказать, кто идет вперед, а кто идет коллектив назад.

К сожалению, не все у нас обстоит благополучно. Порой допускается формализм при подведении итогов социалистического соревнования, а именно: не всегда соответствует необходимым требованиям гласность, сравнимость результатов.

Устранение имеющихся недостатков поможет выполнить обязательства, принятые на второй год десятой пятилетки, быстрее освоить производственные мощности.

Л. ХРИСТЕНКО,
крановщица, член цехового комитета сернокислотного цеха химзавода.

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

КОНКУРС «ОГНЕЙ КОММУНИЗМА» К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НОВЬ СЕЛА

В Отчетном докладе ЦК XXV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил огромное политическое значение общенародных, общесоюзных праздников. На примере празднования 50-летия образования Союза ССР и 30-летия Победы в Великой Отечественной войне он убедительно показал, какой всенародный подъем и душевное волнение вызывают такие торжества; как ярко проявляются в них единство и сплоченность всех советских людей, их преданность своей великой Родине, интернациональное братство народов нашей страны.

В нашем районе прочно вошли в жизнь праздники, прославляющие людей труда, чествование передовиков производства, торжественное подведение итогов социалистического соревнования, посвященные в хлеборобы. Новым содержанием наполнились и многие другие праздники и обряды. В них воплощены революционные, боевые и трудовые традиции старших поколений.

В совхозе «Новониколаевский», на родине П. А. Карпова, нашего первого казалева ордена Ленина, организатора стахановского движения в районе, в прошлом бригадира тракторной бригады Николаевской МТС, райком партии провел районное собрание механизаторов — победителей соревнования в пятилетке. Павел Андреевич, будучи депутатом Верховного Совета РСФСР, добровольцем пошел защищать нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков. В боях за свободу он пал смертью храбрых, но память о знатном механизаторе живет и поныне.

На районном слете передовиков было решено развернуть соревнование среди механизаторов в честь П. А. Карпова.

Механизаторы района с честью сдержали слово, потрудились на славу, что дало возможность успешно выполнить социалистические обязательства по производству и продаже всех видов продукции сельского хозяйства. Государству было продано в минувшем году 120 тысяч тонн балаковского хлеба, что на 40 тысяч тонн больше народнохозяйственного плана. Характерная деталь: наивысших результатов добились односельчане Карпова — В. П. Дудкин, Н. М. Даев, Н. Г. Золотухин, Н. А. Казаков, Н. М. Онпко и другие, намолотившие по 10—13 тысяч центнеров зерна.

Партком совхоза «Новониколаевский» в своей работе применяет и другие формы чествования ветеранов и передовиков производства. Совместно с советом по проведению

праздников и обрядов он провел вечер трех поколений. На вечере были подведены итоги соревнования, вручены медали «Ветеран труда». Награду получили супруги Вотоловские — участники Великой Отечественной войны, которые сейчас ухаживают за 200 телятами. Работают старательно, получают высокие привесы на откорме. Отмечен труд С. В. Зудихина, старшего механика отара. В 72 года он продолжает работать в хозяйстве.

Награду также получили лучшие телятницы М. П. Чувашлева и М. Д. Коваленко. Работая на ферме по выращиванию телят, они не допускают падежа.

В числе победителей были отмечены и удостоены Знака «Победитель соревнования 1976 года» члены ВЛКСМ Николай Близняков, тракторист «К-700», Геннадий Дудкин, Владимир Асаков — комбайтеры, намолотившие по 7—8 тысяч центнеров зерна, Борис Калдыргалиев — шофер.

Праздничный вечер закончился большим концертом.

Проведен вечер «Эстафета принимает молодежь», где выступила Герой Социалистического Труда, делегат третьего съезда колхозников, свиначка колхоза имени Карла Маркса А. Д. Егорчева.

Не менее интересная встреча прошла в колхозе имени Фрунзе. В сельском клубе проведен вечер «Хвала рукам, что пахнут хлебом». На вечер приехали шефы из Промстроя ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». Коллектив этого подразделения выполняет почетную задачу — строит Балаковский химический завод, который призван обеспечить необъятные нивы Попольня ценнейшим удобрением — гранулированным двойным суперфосфатом.

Вечер вылился в настоящий праздник Селла и Молода. Победителям соревнования вручались призы.

С большим интересом в этот вечер был просмотрен фильм, снятый шефами во время уборки урожая, заготовки кормов, зимовки скота.

Партийные организации хозяйства прекрасно сознают, что для того, чтобы увеличить производство зерна, мяса и других продуктов, надо прежде всего позаботиться о создании у людей хорошего настроения. Там, где не придается этому значению, там нет творческого, вдохновенного труда, нет желаемых достижений.

В колхозах и совхозах новые трудовые праздники укрепляют связи молодежи с коллективом, повышают ответствен-

ность перед товарищами, поднимают дисциплину, создают атмосферу радостного труда.

Чествование победителей соревнования в родном коллективе, где его знают и видят в каждом его деле — это очень важно и действует эффективно на человека.

В совхозе «Зоркинский», колхозах им. XVI партсъезда, им. Свердлова, «Победа», им. Кирова, им. Чкалова о трудовых подвигах проявляется постоянная забота. Здесь партийные организации умеют создать обстановку, чтобы новичок мог с полной силой почувствовать значение той или иной профессии. Не просто посвящение в рабочие, колхозники стало в этих хозяйствах одним из самых примечательных событий.

В Новониколаевской средней школе был проведен праздник-встреча со знатными хлеборобами, животноводами совхоза, чей труд отмечен высокими наградами. Праздник прошел под названием «Хлеб — имя существительное».

В актовом зале оформлены лозунги «Слава тем, кто хлеб растит, не жалея трудов и сил!», «Слава миру на Земле, слава хлебу на столе!» и другие.

На встрече выступил Н. М. Даев, который рассказал о том, что он на своем комбайне убирал в 1976 году на полях совхоза хлеб 28-й раз. Защищая Родину от фашистских захватчиков, мечтал о возвращении к самому любимому занятию — хлеборобу. Школьники с интересом узнали о том, что за боевые действия Николай Максимович начал гражданскими орденами Красной Звезды, Александра Невского.

Боглана Хмельницкого, а за добросовестный труд по итогам пятилетки отмечен орденом Ленина Кавалер ордена Октябрьской Революции Н. И. Тышляк — бригадир тракторной бригады — рассказал о том, что без механизатора не обходится ни одна отрасль сельского хозяйства. Говорил не только о роли техники, но и о том, как он сам ее любит, как ценит труд механизатора. Он призвал ребят осваивать эту интересную профессию.

Ученица 10 класса Алла Смординова завела гостей в том, что ее сверстники будут достойными наследниками трудовых традиций.

В сельских Домах культуры — Малоперекопновском, Малобокеевском, Матвеевском, Никольском, Большешумском и других — накоплен богатый опыт внедрения новых обрядов.

Прочное утверждение новых традиций, обря-

дов духовно возвышает людей, помогает выработать сознательное отношение к общественному долгу. Праздники, обряды, в районе проводятся не один год, они стали привычными. Однако они в то же время не повторяются в одних и тех же формах. В Маягском Доме культуры проходит торжественная регистрация брака шофера А. Белова с А. Родичевой — воспитательницей детского сада, шофера А. Соловьева с А. Шинкаевой — агрономом, шофера В. Фролова с Б. Галюковой — свиначкой. Об ответственности, которую берут на себя молодые люди перед родителями, близкими, перед страной говорят секретари парткома колхоза «Знамя коммунизма» М. Г. Царев и председатель комиссии по новым праздникам и обрядам К. И. Лунина. Затем следуют поздравления, пожелания счастья.

Руководители колхоза сделали все, чтобы этот торжественный день запомнился молодым на всю жизнь. Так жеторжествоно проводится регистрация новорожденных.

Стали традиционными в районе вечера проведения призывников в Советскую Армию. Торжественно не только провожают ребят на службу, но и встречают их по возвращении домой. Вечера проходят в присутствии ветеранов труда и молодежи, руководителей хозяйств и партийных организаций.

За последнее время в учреждениях культуры района значительно улучшилась и атеистическая пропаганда. В Домах культуры, библиотеках оформлены комнаты, уголки атеизма. Проводятся тематические вечера, читальские конференции, вечера вопросов и ответов, беседы, лекции. Эта многогранная работа по атеистическому воспитанию трудящихся дает осязаемые результаты. Так, если в 1974 году в районе были зарегистрированы 21 случай крещения детей и одно венчание, то в 1975 году крещений на 8 случаев меньше и ни одного венчания, а в минувшем году крещений еще меньше.

Однако в атеистической работе много недостатков. Одной из главных причин слабой работы на селе является стихийность, кампанейский подход.

В настоящее время партийные организации наметили конкретные мероприятия по подготовке к 60-летию Великого Октября. Вся работа будет проходить в комплексе с мероприятиями профсоюзных и комсомольских организаций, учреждений культуры по улучшению организации на селе новых трудовых праздников и обрядов.

Н. МИЛОВАНОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.



В райкоме КПСС

Повышать эффективность учебы

Бюро районного комитета КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос о состоянии и мерах повышения эффективности политической и экономической учебы в ходе изучения материалов XXV съезда КПСС в партийной организации совхоза «Волгарь». В постановлении отмечается, что партийная организация совхоза «Волгарь», выполняя решения XXV съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, проводит определенную работу по повышению эффективности политической и экономической учебы, направленной на формирование у трудящихся коммунистической убежденности, на повышение их трудовой и политической активности.

Материалы XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС и другие решения партии и правительства, а также экономическую теорию и передовой опыт изучают в 8 школах политической учебы и коммунистического труда, в которых занимается 261 человек, в том числе 101 член КПСС и 24 члена ВЛКСМ. Занятия в политшколе (руководитель В. И. Гусев), школе коммунистического труда (А. М. Бондаренко) проводятся регулярно, организованно, на достаточном уровне и с хорошей посещаемостью слушателей. По материалам XXV съезда КПСС проведена теоретическая конференция слушателей, в коллективе прочитано около 50 лекций и докладов.

Успешно овладевают марксистско-ленинской теорией слушатели М. П. Епишкин, В. С. Черняев, А. П. Павлов и другие. Многие работают агитаторами, политинформаторами, лекторами и докладчиками. Так, часто выступают перед рабочими В. В. Февралев, В. В. Антипов, А. В. Веселовский, А. Е. Рогов и другие.

Большинство слушателей является передовиками производства — механизаторы член райкома партии Н. И. Андриянов и член КПСС А. И. Матвиенко на тракторе МТЗ-50 выработали по 1500—1650 эталонных гектаров; Ю. К. Баранов на комбайне «Сибиряк» намолотил 12,5 тысячи центнеров зерна; доярки Л. А. Билле и Е. М. Ерофеева на доили молока на фуражную корову по 2000—2300 килограммов, а телятница член КПСС З. П. Анасеева вырастила до одного месяца 499 телят при стопроцентной сохранности.

Совхоз «Волгарь» успешно справился с планом первого года десятой пятилетки и имеет прибыль более 50 тысяч рублей. Широко развернуто соревнование за достойную встречу 60-летия Велкого Октября. Коллектив совхоза «Волгарь» участвует в движении за коммунистическое отношение к труду, 87 работников присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Вместе с тем бюро райкома КПСС отметило, что партком, рабочий комитет и дирекция совхоза не добились, чтобы занятия во всех без исключения школах проходили на высоком идейно-политическом уровне, в тесной связи

с практической деятельностью. В школах коммунистического труда на молочно-товарной ферме № 1 и отделении № 3 нет надлежащих условий для занятий, низка посещаемость их слушателями — всего 62—65 процентов.

Руководители, пропагандисты школ недостаточно используют активные формы обучения — собеседование, выполнение практических заданий, обсуждение докладов и рефератов. В ходе занятий мало применяют наглядные пособия и технические средства пропаганды. Наглядная агитация устарела, не обновляется.

Партком и рабочий комитет слабо осуществляют контроль за ходом учебы, не заслушивают на своих собраниях и заседаниях отчеты пропагандистов, руководителей школ и отдельных слушателей, не повышают персональную ответственность за порученное дело, в результате чего в организации и проведении занятий допускается упрощенческий подход. Все эти и другие недостатки явились следствием того, что в совхозе ослаблено внимание к политической и экономической учебе трудящихся.

Бюро райкома КПСС обязало партком (секретарь В. П. Беситанов), рабочий комитет (председатель Ю. П. Кучкин) и руководство совхоза (директор А. Е. Рогов) устранить отмеченные недостатки, приняв меры по повышению эффективности политической и экономической учебы в системе марксистско-ленинского образования и в школах коммунистического труда.

Главной задачей в учебе считать формирование у трудящихся коммунистического мировоззрения, повышение трудовой и политической активности, развитие социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Велкого Октября и досрочное выполнение планов и обязательств второго года десятой пятилетки. В настоящее время необходимо сосредоточить внимание слушателей на проведении зимовки скота и подготовке к весеннему весу.

Во всех школах политической и экономической учебы основным в учебе является углубленное изучение материалов XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС, письма ЦК КПСС к трудящимся страны, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» и последующих решений партии и правительства на изучение и внедрение в производство достижений науки и передовой практики.

Парткому и рабочему комитету совхоза необходимо регулярно заслушивать отчеты руководителей и пропагандистов школ, а также отдельных слушателей. Следует пересмотреть состав руководителей и пропагандистов школ коммунистического труда укрепив их наиболее подготовленными специалистами.

В автохозяйстве № 1180 создается лаборатория автоматизированного управления предприятием на базе информационного вычислительного центра в г. Саратове. Она будет обеспечивать при минимальных затратах средств получение оптимальных экономических решений.

С ростом объема производства, усложнением его структуры и технологических процессов, человеку стало не под силу воспринимать огромные потоки информации, перерабатывать ее и принимать оперативные решения по управлению производством.

С внедрением АСУ станет возможным перевести все стороны производственной деятельности на индустриальную основу.

На снимке: оператор передового устройства «ТА-600» Н. В. Лебедеза.

Фото М. Бабенко.

Возвращаясь к опубликованному ЭКОНОМИЯ — ПУТЬ К БОГАТСТВУ

С большим волнением прочитала я заметку тов. Чистякова «Цена хлеба». Да, не все еще знают настоящую цену хлеба. Многие просто забыли об этом. А забывать нельзя.

Вот мы, жильцы домов, часто видим, как наши соседи выбрасывают пищевые отходы, хлеб в машину для сбора мусора. И редко кто сделает замечание такой хозяйке. Правда, когда и сделаешь, результат не радует. На замечание услышишь обидное: «Вам что больше всех надо? Я деньги заплатила, куда хочу, туда и выбрасываю». А такие рассуждения взрослых отражаются на детях. Раньше помню нас, ой как, учили беречь хлеб. Каждую крошку подбирали. А сегодня? Зашла и как-то в школу № 8 в один из классов, увидела на полу надкусанные пирожки, пряники. Стала говорить ребятам, мол, как нехорошо с хлебом обращаетесь, а они с насмешкой: «Это не мы, это первая смена».

Ох, как горько мне стало. Я пережила голодное время двадцатых, тридцатых годов. Я была свидетелем, когда от недоедания умирали люди, среди них была и моя мать.

Спасаясь от голода, люди уезжали кто куда. Каких только страшных картин не увидела я. Сколько лет прошло, а и сейчас отчетливо все это помню...

Трудными были и военные годы. Но хлеб, хоть и мало, мы получали. Заботилось о нас государство. А если есть хлеб — значит жив человек. Я помню засушливый неурожайный 1947 год. А теперь два года был неурожай, а мы не видим недостатка в хлебе. Да и не только в нем. Мы и знать не знаем, что такое голод. И чтобы никогда не испытать этот ужас, мы должны быть экономными, бережливыми.

А. НИКИФОРОВА,
ваш читатель.

ЦЕННОЕ СЫРЬЕ — МАРТЕНАМ

Организовано прошла в 1976 году заготовка и сдача металлолома на комбинате промышленных предприятий. План выполнен на 100 процентов. Сдачу государству дома черного металла 1800 тонн, цветного — 2500 килограммов.

Особенно отличились на погрузке этого ценного сырья рабочие механической мастерской.

Сейчас работа проводится под девизом — план первого квартала — досрочно!

А. СОЛОВЬЕВ,
рабкор.

ЗА РУБЕЖОМ



В обстановке большого трудового подъема народ Анголы восстанавливает хозяйство, пострадавшее от империалистической интервенции.

«Производство — это боевое оружие», «Победа», «Да здравствует Народная Республика Ан-

гола!» — такие плакаты часто можно встретить на дорогах страны (снимок слева).

На правом снимке: молодежь Анголы.

Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).

ОПАСНЫЙ БИЗНЕС ИЗРАИЛЯ

В США существует закон, согласно которому ни одно государство, покупающее американскую военную технику, не имеет права без санкции Вашингтона перепродавать ее в другие страны. Американские официальные лица утверждают также, что США не поощряют продажу соарсенного вооружения государствам Латинской Америки. Однако на практике оба этих запрета нарушаются, причем на перепродаже американского оружия очень часто делает бизнес Израиль. Недавно, например, стало известно, что Тель-Авив поставил латиноамериканской стране — Гондурасу — 6 истребителей-бомбардировщиков «Супер-мистэр», оснащенных американскими реактивными двигателями. Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала по этому поводу пространную статью, в которой «выражено беспокойство» в связи с самовольными действиями Тель-Авива.

Однако так ли «самовольно» действовал в данном случае Израиль? Представитель израильского посольства в Вашингтоне

Заметки комментатора

в этой связи без обиняков заявил: «Если в проданном вооружении присутствовал американский элемент, то этот вопрос был согласован с США».

Аналогичным образом, надо полагать, «согласовываются» и поставки американского оружия реакционным диктаторским режимам, которые Вашингтон не хотел бы афишировать — военным хунтам Парагвая, Гватемалы, Никарагуа, Боливии, Таиланда, южноафриканским расистам.

Впрочем, Израиль занимается не только перепродажей американского оружия. Наладив с помощью Пентагона и военно-промышленного комплекса США производство оружия, Тель-Авив ныне предлагает покупателям широкий выбор военной техники собственного изготовления. Среди этих «товаров»: автомат «Узи»,

который Израиль не первый год продает многочисленным кланам, в том числе американской секретной службе; гранатомет, способный запустить противотанковые и противопехотные заряды; ракета «Габриэль» класса «море-море»; ракета «Шафрир» класса «воздух-воздух».

Кроме того, израильские деловые предлагают для продажи современнейший реактивный истребитель своего производства «Кфир», на котором устанавливается двигатель американской компании «Дженерал электрик». По свидетельству американского журнала «Авиэйшн уик энд спейс технолоджи», общая стоимость израильского экспорта и реэкспорта (перепродажи) вооружений превысила в 1976 году миллиард долларов.

Таким образом, Тель-Авив, снабжая реакционные диктаторские режимы американской и израильской военной техникой, получает на этом опасном бизнесе огромные барыши.

Е. ВЕРЛИН,
ТАСС.



«Русская зима»

На Выставке достижений народного хозяйства СССР проводится праздник «Русская зима» (с 25 декабря по 8 марта). На площади Дружбы народов проходит смотр-показ зимних массовых праздников городов РСФСР: Москвы, Пекова, Владимира, Челябинска и других. Посетителей выставки под звуки духового оркестра приглаша-

ют в общий хоровод Дед Мороз и Снегурочка, скомброли и ржачные. Свою удал и споровку каждый может проявить в веселых соревнованиях по перетягиванию каната, пиленню дров. Команды, состоящие из зрителей, оспаривают приз Деда Мороза в шуточных играх «Прокати меня на санках», «Зачерпни из колодца водицы». На снимке: соревнования «Зачерпни из колодца водицы». Фото И. Зотина (Фотохроника ТАСС).

ЗИМНИЕ СТАРТЫ

Недавно в окрестностях Балакова состоялись соревнования по лыжам на первенство района среди школ и сельских коллективов. Первое место среди сельских коллективов заняла команда колхоза им. Свердлова, второе — хлебоприемного пункта, третье — колхоза им. XXI съезда КПСС. В личном зачете на дистанции 5 километров сильнейшим был представитель команды хлебоприемного пункта Николай Сидоров, на несколько секунд отстал от него представитель команды колхоза им. XXI съезда КПСС Владимир Гуськов. Лучший личный результат среди женщин на трехкилометровой дистанции у Зинаиды Проскуриной со временем 13 минут 52 секунды. Среди коллективов средних школ в упорной борьбе первое место завоевали школьники села Красный Яр, второе — села Матвеевки, третье — села Натальина. Лучший результат среди девочек на трехкилометровой дистанции у матвеевской школьницы

Кати Расторгуевой со временем 13 минут 20 секунд. Второй стала красоярская школьница Р. Клюева, третьей — матвеевская школьница Н. Елинина. У юношей первенствовал Павел Гришин, вторым был Александр Синихин. Среди коллективов восьмилетних школ удачно выступили школьники села Сухой Отрог. На двухкилометровой дистанции все призовые места были завоеваны девочками этой школы: В. Перфиловой, С. Солоневич и О. Дуналиевой. Команда Малопереконновской школы завоевала второе место. Хлебновской — третье. Лучший результат на трехкилометровой дистанции среди мальчиков у Ю. Егорова со временем 11 минут 4 секунды. На втором месте В. Бутылев, на третьем — В. Жулин. Ребятам средних школ предстоит защищать честь района на областных соревнованиях. Хочется пожелать им успешно выступить на лыжных трассах. А. ПОПКОВ, председатель ДСО «Урожай».

Приказ

командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи

В обстановке разветвляющейся подготовки к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции отмечают советские люди 59-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Поздравляю всех юнармейцев города с 59-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота и приказываю:

- 1. 23 февраля 1977 года во всех красноармейских подразделениях провести торжественные смотры песни и строя, парады октябрятских войск.
2. Во всех отрядах и взводах юнармейцев провести встречи с участниками гражданской и Великой Отечественной войны, воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота.
3. 23 февраля 1977 года поздравить с праздником ветеранов гражданской и Великой Отечественной войны, ветеранов Советской Армии и Военно-Морского Флота, семьи военнослужащих.
4. Направить поздравительные письма бывшим юнармейцам, проходящим службу в рядах Вооруженных Сил СССР.
5. 23 февраля 1977 года встать на пионерско-комсомольские посты:
- у обелска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, юнармейцам средних школ № 6, 13;
- у памятника В. И. Ленину — юнармейцам средних школ № 3, 8, 9, 10, 11, 15, 16, 18;
- у братской могилы борцам революции юнармейцам средних школ № 1, 2, 4, 5, 7, 12, 14, 17.
Время заступления на дежурство в 10.00, окончание дежурства — 18.00. График несения службы на постах разработать городскому Дому пионеров и школьников.
6. О выполнении пунктов приказа довести в городской штаб военно-патриотического воспитания 24 февраля 1977 года к 16.00.

В. ЕРОШКИН, командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке.

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 55; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- в управление «Химстрой» мастера-строителя, инженера-геодезиста, машинистку, бетонщиков, плотников, каменщиков, маляров, штукатуров, электросварщиков, монтажников железобетонных конструкций, разнорабочих, старшего кассира. 4-1.
в РСМУ-8 треста «Центрхимремстроймонтаж» слесарей-монтажников, газосварщиков, электросварщиков, мотористов дизельных двигателей, маляров, штукатуров, плотников, каменщиков, мозаичников-плотников, эпоксидчиков, футеровщиков, изоляторов, газорезчиков. 3-1.
в Балаковское межколхозную передвижную механизированную колонну рабочую буфета с окладом 70 рублей в месяц. 2-1.
в производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства инженера-электрика на должность главного энергетика, старшего диспетчера с техническим или высшим образованием с уклоном водоснабжения и канализации, мастера в цех водопровода, слесарей по ремонту насосного оборудования, электромонтеров по обслуживанию и ремонту электрооборудования, слесарей по ремонту водопроводных сетей, слесарей по ремонту канализационных сетей, грузчиков, газосварщиков, машиниста экскаватора на Е-302, тракториста на Т-40, слесаря по ремонту автомобильной дорожно-строительных машин и тракторов, плотников, токарей. 4-1.
в УПТК Саратовгэстроя строителей-грузчиков, машиниста автопогрузчика первого разряда, машиниста мотовоза третьего разряда, инженера отдела оборудования с высшим или среднетехническим образованием, сторожей (мужчин). 4-1.
в райпромкомбинат шофера на автомашину ГАЗ-51, разнорабочих. 2-2.

в Балаковское ордена Трудового Красного Знамени объединение «Химволокно»

- аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотных стаций, операторов кручения, крутильщиц, стемшиц, стемальщиц, перемотчиц на производство шелка, подготовщиков паков на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдается обмундирование, бесплатные обеды).
Ляпа, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.
Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади.
Одному рабочему предоставляется благоустроенное общежитие. 4-1.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 16-17 февраля. ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ — в 9 час. БЕЗОТЦОВЩИНА — в 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21, 15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 16-17 февраля. БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21, 15.
Малый зал. 16-17 февраля. ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ — в 10, 12 час. ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН — в 14, 16, 18, 20 час.
Октябрь. 16-17 февраля. КИНОСБОРНИК № 14 — в 9, 11 час. ЧЕРНАЯ РОЗА — в 13, 17, 21, 15. ОФИЦЕРЫ — в 15, 19, 15.
Космос. 16-17 февраля. ТЕКУМЗЕ — в 9, 10, 40. НЕЗНАКОМКА — в 12, 30, 15, 30, 18, 30, 21 час.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова; 4 а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-05-53. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 27.

По следам наших выступлений

В газете от 13 января была опубликована заметка тов. Чистякова, озаглавленная «Цена хлеба», в которой говорилось о необходимости бережного отношения к главному нашему богатству, о безответственности работников столовых хмзавода.

Директор треста общественно-го питания Ю. Маркин сообщил, что выступление Чистякова обсуждалось на производственных совещаниях во всех коллективах треста. Намечены меры, которые будут способствовать бережному отношению к хлебу. Во всех торговых залах вывешены плакаты «Хлеб к обеду в меру бери,

хлеб — наше богатство, его береги».

Представители заводских комитетов усилят разъяснительную работу среди рабочих цехов.

Администрация треста усилила контроль за выполнением графика сбора пищевых отходов. Дополнительно приобретены контейнеры для сбора отходов.

Зоопарк заповедных

Латимерия

В последний месяц 1938 года у берегов Южной Африки рыболовной снастью поймали необыкновенную рыбу. Синеголубую, с трехлопастным хвостом, с плавниками, похожими на кисти, с твердой крупной чешуей. Рыба была длиной в полтора метра и весила пятьдесят килограммов. Даже местные рыбаки и те такую не видели.

окончательного суждения: нужно видеть оригинал. И вот Джон Смит, не считаясь с дальностью и трудностью, прибыл в Ост-Лондон. Когда он увидел рыбу, то написал: «Я будто окаменел. Да, никаких сомнений: чешуя, кости, плавники — самый настоящий целакант. Точно внезапно оживила рыба, умершая двести миллионов лет назад.

Прошло несколько дней, и траулер пришвартовался в городе Ост-Лондоне. Заведующая местным музеем мисс Латимер без промедления прибыла на траулер. Рыба от жары уже разлагалась. Надо было спешить. Ее взяли в музей, зарисовали, сделали чучело, выкинув в море протухшие внутренности.

Забыв обо всем на свете, я смотрел, не отрываясь, на чучело, потом робко подошел ближе, коснулся его, погладил... Профессор много раз благодарил мисс Латимер за сохранение этой невиданной ранее рыбы. Он назвал находку именем ее хранительницы.

Потом обратились к профессору Лжону Смигу, знатоку морских рыб, с просьбой определить ее вид. Ему послали письмо и рисунок. Но по одному лишь наброску нельзя было выносить

Рыба латимерия! Пробраз доисторических вымерших целакантов! «Но надо еще искать, — решает профессор. — Должны же они быть!». И потянулись годы поисков.

Во все порты Восточной Африки были посланы листовки с изображением и описанием рыбы латимерии. Обещалось большое вознаграждение за доставку рыбы.

Но шло время, терялись надежды. Четырнадцать лет безрезультатных поисков!

Только в 1952 году капитан Хант, чье судно плавало около Коморских островов к берегам Восточной Африки, сообщил профессору: «Есть полтора метровый целакант, выпрыснул формалин, телеграфируйте что делать».

Безмерно счастлив был профессор, вновь увидев целаканта — двойника латимерии.

А позже, близ тех же Коморских островов, на обычную удочку рыбаки поймали еще одну латимерию.

«Сохранится ли она для наших потомков? Для этого, конечно, нужны время, терпение, старание.

Н. ЛЕДЕНЦОВ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ